

在重要进山路口、旅游景区门口设置348个森林防火检查站 出动万余人筑牢森林防火屏障

淄博3月25日讯 “设置348个森林防火检查站、出动1万余人防火巡护、发布禁火通告……”近期，淄博市森防办深入贯彻国家、省市森林草原防灭火工作会议精神，认真落实淄博市委市政府决策部署，以更严的要求、更实的举措，抓紧抓实森林防灭火各项工作。

当前，高温、干燥、大风等极端天气增多，淄博已进入高森林火险期。淄博市森防办通过对重点区域实施禁火封山、严格火源管控和隐患治理、加强应急准备和值班值守、及时发布高森林火险预警、组织开展“四不两直”督导检查等措施，确保森林资源和群众生命财产安全。同时，按照“把住路、守住山、看住人、盯住坟、管住火”要求，细化措施、强力推进，坚决防止重特大森林火灾和事故发生。

在“把住路”方面，在重要进山路口、旅游景区门口设置348个森林防火检查站，2138名值勤人员持续开展防火检



森防办工作人员开展森林防火巡查。

查；在“守住山”方面，组织76个检查组深入一线督导检查森林防火工作，出动1万余名护林防火队员、森林消防队员、镇村干部进山入林开展防火巡护；在“看住人”方面，利用林区巡护、高山瞭望、视频监控、无人机、卫星监测等方式，盯紧看牢防火区域内的各类人群，全方位管控野外火源；在“盯住坟”方面，在倡导文明祭祀基础上，针对群众上坟祭祀活动，组织专

门力量对墓地坟头清理杂草、洒水湿地，进行人盯人严防死守、重点防控，防止因祭祀用火引发火灾；在“管住火”方面，发布禁火通告，开展打击违法用火行为专项行动，加强和规范野外特殊用火管理。

此外，淄博各区县也出硬招、定措施，持续筑牢春季森林防火屏障。博山区30人森林消防中队、110人森林扑火力量全面开启集中食宿，昼夜在岗，

439人护林员人机到岗到位，全天候巡逻看护。临淄区实施森林防火网格化管理，落实包保责任制，乡干部包村、村干部包组包山头，真正做到山有人管、林有人护、火有人扑。淄博高新区则加快推进森林消防队伍建设，在黑铁山生态修复区举办了森林防灭火应急演练。

清明、五一将近，出游、祭祀活动增多，淄博市森防办提醒广大市民，严格遵守森林防火规定，增强防火意识，维护森林草原生态安全，严防森林草原火灾。一旦发现违规用火和森林火灾，要立即拨打“12119”森林火警电话报警，切莫盲目扑救。因野外用火引发森林火灾的，将依法对当事人严肃处理。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 田辉



扫描微信二维码查看更多内容

淄博5个村(社区)获评“全国民主法治示范村(社区)”

淄博3月25日讯 日前，司法部、民政部印发通知，决定命名全国1045个村(社区)为第八批“全国民主法治示范村(社区)”，淄博市张店区马尚街道九级村、博山区城西街道龙泽园社区、周村区大街街道和平社区、临淄区敬仲镇白丘北村、桓台县田庄镇大庞村5个村(社区)荣登榜单。

近年来，淄博市扎实开展民主法治示范村(社区)创建活动，基层治理法治化水平不断提高。截至目前，淄博市共有17个全国民主法治示范村(社区)。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 史英志

全天候服务初创科技型企业 淄博将成立企业合规管理律师服务团队

淄博3月25日讯 今天，淄博市企业合规管理信息发布会举行。记者从发布会上获悉，淄博将成立企业合规管理律师服务团队，为淄博市初创科技型企业合规管理提供全天候法律服务。

发布会上，北京iLaw合规学院淄博分院揭牌举行，北京iLaw合规学院淄博分院院长王凯发布《淄博市企业合规蓝皮书》。同时，大会对淄博市企业合规建设信息进行了发布。

下一步，淄博市司法局将更好地为淄博企业合规管理提供服务：起草淄博市中小微企业合规管理指引；建设好县域公共法律服务实体平台，在各区县公共法律服务中心设立企业合规管理服务窗口，成立企业合规管理律师服务团队，组织律师采用线上、线下等多种方式，为全市企业尤其是瞪羚企业、独角兽企业、成长性较好的初创科技型企业合规管理提供全天候法律服务；研究制定加强淄博市企业法务建设的措施，制定出台关于进一步加强企业法务建设，推进企业法律顾问、公司律师制度的意见，帮助企业建立完善法务工作体系，推行企业法律顾问和公司律师制度，推动淄博企业合规管理行稳致远。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 牟晓慧

淄博消防织密“防火网” 带走鲜花留下火种 文明祭扫保安全

淄博3月25日讯 清明节即将到来，民间祭祀扫墓活动增多，诱发火灾因素也大大增加，极易引发各类火灾事故。为切实做好清明节消防安全工作，淄博市消防救援支队张店区森林消防中队采取“鲜花换火种”“空地巡防”“志愿服务”等方式，将防火宣传送到群众身边，牢牢织密“防火网”，最大限度减少森林火灾的发生。

“你好，不能带火种上山扫墓，香纸、打火机留在这里，可以领取鲜花去扫墓。”连日来，张店区森林消防中队在公墓、景区、重点林区入口设立哨卡，对进山人员和车辆进行信息登记，发放《文明祭扫、平安清明倡议书》，检查市民携带的祭祀用品，劝说市民主动放弃上香、烧纸钱等传统祭祀方式，用鲜花与市民换火种、香纸，倡导市民文明祭扫。



消防员劝导市民留下火种带走鲜花。

张店区森林消防中队队员王龙佳介绍：“现在是森林防火期，我们倡导鲜花换火种的文明祭祀理念。在我们的管辖范围内，布设了5处森林防火文明劝导点，在每个劝导点上摆放鲜花，入林扫墓的市民，可在劝

导点领取鲜花，代替火种，寄托对先人的哀思，倡导市民文明祭扫。”

张店区消防救援大队结合近期入山人员多、流动性大、管理困难的特殊情况，采取无人机空中巡防、地面消防安全宣

传相结合的方式，全天候执行火警侦察和巡护任务，随时掌握林区动态信息，宣传防火知识和注意事项。

同时，张店区消防救援大队在全区组织清明防火志愿宣传活动，志愿者对焚烧祭祀用品人员进行教育劝导，发放各类森林防火宣传资料，现场接受群众咨询，真正做到森林防火工作“横向到边、纵向到底、无缝隙、全覆盖”。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 宫席



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

大众日报 淄博融媒体中心 服务大众 团结大众 服务大众

森林火灾报警电话 12119

森林防火 人人有责

- ◎不带火种进山
- ◎不在山上野炊
- ◎不在林内燃放烟花爆竹
- ◎不烧荒
- ◎不在林区打火把照明
- ◎不在林区吸烟
- ◎不在林区内烧纸、上香
- ◎不在林内放火驱赶动物
- ◎未成年人不玩火
- ◎不在林内生火取暖